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PROCES VERBAL de REUNION DU COMITE DIRECTEUR 
13 décembre 2022 

 

8 personnes présentes : Thierry Dutin (Président), Jean-Marie Levasseur (Trésorier), Stéphanie Delannoy 

(Secrétaire), Yves Dopsent (Médecin Fédéral), Jean-Michel Monchatre (membre), Gaëtanne Bonnaudet 

(Membre), Eric LESUEUR (Membre), Luc Ageneau (Membre) Thierry Potonnier (Membre). 

Excusé(e)s: Frank GUIBERT (Membre). 

 

Le président ouvre la séance à 19h25 et remercie les membres présents. 

 

1- Point Licences  
 

 Pour la saison 2023/2024, nous avons des chiffres supérieurs à 2023, environ + 9%. 

815 adultes, 58 jeunes, 17 enfants, 2 actifs : 892 licenciés au 20 mars 2024 (611 hommes, 279 femmes) 

  

2- Evènements à venir :  
  

 AG élective du 09 novembre 2024 : Deux clubs s’étaient proposés pour organiser cette AG : Le 

Pouzauges Athlétic Club et le Sub Atlantique Plongée + Rev de Kraken, nous les en remercions. Le PAC, 

après étude du cahier des charges s’est retiré. L’assemblé générale du 09 novembre 2024 se tiendra donc à 
St Gilles et sera organisé par le CODEP et les clubs du SAP et Rev de Kraken. Pour la soirée de cette AG, 

nous recherchons une animation (groupe de musique, magicien, …), si vous avez des contacts à nous 
proposer, nous sommes preneurs. 

Les candidatures pour le renouvellement du Comité Directeur sont ouvertes à tous, nous vous 

communiquerons toutes les informations au fur et à mesure des délais administratifs imposés par nos 

statuts fédéraux. Nous demandons aux clubs de prévoir leur AG en amont de cette date et à toutes les 

commissions de ne pas organiser d’actions sur cette date du 09 novembre 2024, de même que pour 
l’assemblée régionale qui aura lieu à Nantes les 23 et 24 novembre 2024.  
  

 

3- Les actions pour les clubs 
 

 Nous avons remis lors de cette réunion les fouets pour TIV aux représentants des clubs. Cette 

action a concerné 14 clubs sur les 18 clubs de notre département. Nous renouvellerons ce type d’action si 
possible, suivant les besoins et les demandes des clubs.  

 

4- Les commissions 
 
Pour toutes les formations CODEP organisées par les commissions départementales : 
 
Une fiche d’inscription ainsi qu’un budget (même minime) doivent être transmis aux Trésorier, 
Président et Secrétaire POUR VALIDATION.  
 
La diffusion d’informations des commissions aux clubs se fait via le Secrétaire, merci de ne pas 
communiquer directement vers les clubs et si besoin en informer les membres du bureau. Après la 
diffusion vers les clubs, sur le site et les réseaux, les intéressés pourront contacter directement les 
organisateurs pour les différentes démarches. 
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Nous rappelons que le CODEP a des frais de fonctionnement, finance les achats de matériel, verse 
une aide financière aux nouveaux cadres FFESSM, finance l’organisation des formations, des 
compétitions fédérales organisées par les commissions de notre département, les cartes FFESSM 
pour certaines formations.  
 
 NAP : 
Organisation d’un stage jeunes du 24 au 26 avril. 
 

Organisation d’un stage initiateur NAP à la Roche sur Yon, dates à venir. 

 

Prévision d’achat : en collaboration avec la commission Photo/Vidéo, un projet d’investissement dans un 
drone pouvant être utilisé lors des manifestations ou compétitions fédérales de l’ensemble des 
commissions du CODEP.  Le CODIR est favorable à cette demande qui permettra des prises d’images sur 
tous les évènements, formations et compétitions organisés par notre CODEP et leur médiatisation. Le 

CODIR demande à Thierry, Martine et Christian de voir ensemble et de proposer plusieurs devis. 

 

 PSP : 
 

Organisation d’une compétition régionale le 07 avril à St Gilles : Club Support SAP, financement 

CODEP, CIBPL et frais d’inscription. 
 

Plusieurs initiations vont et ont été organisées pour plusieurs clubs : SCY, ECP, SUB MARES, SAC… 

 

Nous félicitons Cécile et son adjoint Jean-Luc pour le dynamisme de la commission et les actions 

d’initiation faites pour les clubs. 
 

Prévision d’achat : Kettlebells et tunnel, validés par le CODIR, contacter le Trésorier et le Président pour 

les démarches (les gros investissements peuvent être éligibles à des aides financières) 

 

 TECHNIQUE : 
La commission Technique est sous la responsabilité de Nicolas GRELLIER, avec en adjointe Cécile 
LONGEPE et en responsable TIV Jean-Michel MONCHATRE 
 
Formation GP en cours, à la carrière des Coux et séances théoriques. Théorie anticipée le 06 avril, stage 

final du 24 au 27 juin, examen 28 et 29 juin 2024 (Dates déposées auprès de la CTR, pouvant si besoin 

être modifiées). 

 

Formation N3, RIFAP et NITROX en cours, organisation Jean-Marie. Un mail a été envoyé pour solliciter 

des encadrants pour les prochaines sorties. 

 

Formation PSC1 : 7 validés 

 

Formation EH1 : Le CODIR est favorable à l’organisation d’une formation EH1 au sein de notre Comité, 

nous laissons Nicolas contacter le responsable au niveau Régional pour prévoir cette organisation pour la 

saison 2024/2025. 

 

Plongée Bathysmed : Ce n’est pas une activité fédérale, le CODEP ne peut donc soutenir cette activité au 

sein du Comité et les formations qui y sont liées, mais laisse libre à chacun de s’y intéresser à titre 

personnel. 
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Stagiaire Péda MF1 : Le Comité Directeur rappelle que les stagiaires MF1 doivent être accompagnés d’un 
E4 pour toutes formations dans la zone 20-40m et remercie Nicolas, Alicia de s’être proposés dans ce 
rôle. 

 

TIV :   

Un stage initial les 17 et 18 février, 21 validés  

Journée recyclage le 1er décembre 2024 

 

Prévision d’achat : Bagues et tampons TIV : validés par le CODIR, nous demandons à Jean-Michel de 

voir avec le Trésorier pour les commandes et avec le Président pour les demandes de subventions. 

 

 

 ENVIRONNEMENT ET BIOLOGIE SOUS MARINE : 
 

Le CODIR valide la nomination de Guy-René BOSSOREIL à la fonction de responsable de la 

commission départementale Environnement et Biologie sous-marine. 

Il devra contacter Jean-Marie, le Trésorier et Christian CISTAC pour la prise en charge du matériel de la 

commission et la Secrétaire pour la boite mail. 

 

Une première réunion pour l’organisation d’une formation PB2 et PB1 : 1 seul intéressé, l’organisation 
est annulée pour cette saison, des licenciés semblent intéressés pour des formations la saison prochaine. 

 

Nous conseillons au responsable de la commission et aux formateurs de proposer des initiations, cours de 

découverte ou séances d’identification en visio ou au sein des clubs afin de redynamiser et attirer des 

futurs plongeurs bio pour la saison prochaine. 

 

 PHOTO ET VIDEO : 
 
Formation Plongeur Photo Niveau 2 : 

➢ Formation théorique en visio prévue (2 séances en mars 2024) par Thierry COADOU 

➢ Plongées de validation : stage à CALAMONTJOI (Espagne) du 15 au 20 septembre 2024 

➢ Budget prévisionnel : 675 euros par candidat (plongées, hébergement et frais du formateur) 

 

Formation Plongeur Video Niveau 1 : 
➢ Formation théorique en présentiel et Visio de janvier à mars 2024 (4 séances), par Martine Butez, 

FV1 

➢ Plongées de validation en piscine, carrière et à l’Ile d’Yeu (du 7 au 10 mai 2024) 
➢ Budget prévisionnel : 50 euros par candidat  

 

Formation Pass Photo Video : 
➢ Prévue le 25 Mai 2024 à St Maixent l’école 79, formateur Isabelle LARVOIRE 

➢ Budget : 50 euros par candidat 
 

Merci de transmettre aux Trésorier et Secrétaire les fiches d’inscription et budget pour ces 
formations. Pour la formation Pass Photo Video, les cartes fédérales de niveau seront prises en 
charge par le CODEP 
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Investissement 2023-2024 : SONY RX100 avec caisson et phare, Grand Angle pour le TG6. 

Prévisions d’achat 2024-2025 : Objectif Grand angle et lentille Macro pour la Vidéo, 2ème phare pour TG6 

et RX100. Merci de transmettre les devis, et préciser si c’est un phare supplémentaire pour les 2 appareils 
ou s’il faut un phare supplémentaire par appareil. 
 

 APNÉE : 
 
Pour les sorties à la carrière des Coux, ouvrir des créneaux CODEP (question d’assurance), voir avec 
Gaëtanne et le Président.  

Prévoir une fiche d’inscription avec une participation financière et un budget à transmettre aux Trésorier 

et Secrétaire. 

 

Prévision d’achat : Kettlebells et bouée équipée. Validé, contacter le Trésorier pour la suite. 

 

 PSM : 
 
Beaucoup de formations CESO/CODEP/Région 

• RIFA PSM Et Apnée Le 09/12/2023 avec 20 Participants (3 Clubs) Orga Ceso 

• PSC1 Les 27/02/24  les 5/03 et 12/03/24 ( Orga Ceso) 

• Formation AEL APNEE au CESO LES 31/01/24 et 07/02/24 ( Ceso) 

• Formation AEEL CIBPL et CODEP85 en cours 2024 

• Formation IE APNEE de 8 cadres vendéens en cours 

• Formation IE PSM de  3 cadres vendéens en cours 

• Stage CIVAUX APNEE PSM mi octobre 2024 

• RIFA A  Et PSM  ( Ouvert Clubs Codep85) Selon Les Demandes 

• Formation PSM2 et PSM3 dans les clubs ( chez IMMERSYON et CESO) 

• 3 stages carrière ROUSSAY AEEL( ouvert aux clubs CODEP85) ORGA CESO 

• 2 stages mer aux Sables formation AEEL ( ouvert aux clubs CODEP85) CESO 

• Des sorties carrière des Coux ( ouvert aux clubs CODEP85) ORGA CAPS 

• Des sorties mer organisation  CESO pour les clubs CODEP85 

• Examen AEEL  CODEP85 ( avec 1 MEF1 et 1 MEF2 CODEP85) 

• Des Initiations Clubs CODEP85 (chez SCY 14 et 21 MARS 2024)…ORGA CESO. 
• Initiation Soirée ZEN ( les SABLES CESO et SUBMARES) 

• Luçon :  formation de 10 apnéiste piscine 

             Projet Developpement Tir Sur Cible Formation Ie A Venir 

             Formation AEEL Dans Le Sud Pour Monitorat 

• CAPS:     2 IE apnée en formation  

            Démarrage sortie carrière des Coux paques  

            Formation AEL en mars 

            Formation ACEL paques  

• Immersyon :  2 en formation AEEL CIBPL et codep85 

                    RIFA à venir 

                    ACEL et formation psm2 et psm3 

• SAP:            Formation IE1 et RIFA A en cours 

 

 
Organisation d’une journée nettoyage de plage avec tous les clubs du 85 : reste à fixer une date. 
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Prévision d’achat : 
 

 
 

 
 

 
Un gros investissement, le dossier va être étudié, il faut se renseigner sur la faisabilité, les contraintes et 

normes pour la carrière ( démontable pour éviter les dégradations) . Merci de nous faire parvenir le 

prévisionnel complet. 
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 MEDICALE / SECOURISME : 
 

Demande d’agréement en cours. 
 

De nouveaux médecins fédéraux dans notre département, n’hésitez pas à consulter la liste et à diffuser 

l’information à vos membres. https://www.cibpl.fr/medicale-et-prevention/medecin-federal/ 

 

5 - Location garage CODEP :  
 

Suite à la demande d’augmentation du loyer par le propriétaire, le CODIR accepte cette augmentation 
faisant passer le loyer à 59.00 € par mois. 
  

 

 

L'ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, le Président lève la séance à 20h45. 
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